

德润槐荫 文明兴区

——槐荫区第八届道德模范风采

□牛云飞 冯文花

伟大时代需要崇高精神的支撑，伟大事业需要榜样力量的引领。位于泉城西部的槐荫，历史底蕴深厚，有着如海纳百川般的包容。她始终在用一种内生的力量，夯实道德根基，打造道德之城——

2008年以来，京沪高铁建设、开通和济南西部新城开发全面展开，围绕凝聚正能量，服务“加快科学发展，建设靓丽槐荫”，一场覆盖全区、声势浩大的“新城道德之星”评选表彰活动由此全面展开，掀起了一股争创、学习身边好人的热潮。“泉城女侠”张业爱、“蓝天英雄”冯思广、“最美妈妈”张娟……一个个响亮的名字响彻齐鲁大地。评选道德模范、学习道德模范、宣传道德模范、争当道德模范、关爱道德模范在槐荫蔚然成风。近年来，槐荫区先后被评为山东省文化强省建设先进区、省级文明区。

9月17日，在全国第13个公民道德宣传日到来之际，槐荫区举办第八届道德模范颁奖典礼，隆重表彰11名道德模范。他们没有豪言壮语，却标志着道德建设的走向和刻度；他们来自各行各业，却同样诠释着人世间的真、善、美，是社会主义核心价值观的践行者和传播者；他们是凡人善举，却点亮了道德之光，托举起文明高度。这其中有一个特殊的群体，他们是今年济南市8.5献血救治群体中的一员。在危急时刻，28位工作和生活

在槐荫的好人挺身而出，合力谱写了一曲惊心动魄的生命赞歌……

道德是社会的灯塔。2008年一路走来，槐荫区已经连续举办了八届道德模范评选表彰活动，共涌现出全国

道德模范1人，全国道德模范提名奖2人，省级道德模范及提名奖4人，市级道德模范18人，6人入选“中国好人榜”，10人被评为山东好人，3人当选山东好人“每周之星”，16人当选济南好人，82人被评为槐荫区道德模范。

崇德向善、见贤思齐。当前，槐荫正处在跨越发展的新征程中，全区上下精神面貌焕然一新，槐荫人正在以前所未有的自信和更高的精神追求，为建设现代槐荫、实现弯道超车而奋斗。一个个可敬可爱的道德模范是生活在我们身边的“平民英雄”，用实际行动践行着社会主义核心价值观，引导人们追求讲道德、尊道德、守道德的生活。从他们身上我们看到，新时期社会主义核心价值观潜移默化成为普通百姓的自觉行动，“文明兴区”正指引槐荫人铿锵前行！

敬业奉献类：



石光斌，男，34岁，中共党员，济南市公安局槐荫分局兴福派出所民警。2006年警校毕业后被分配到槐荫区巡警110中队，期间，共参与抓获各类违法犯罪人员20人，排查车辆上百辆，救助群众100余人次。2010年2月他开始从事派出所治安民警工作。近6年的时间里，他共参与处理警情4000余次，救助群众300余次。参与主办了各类违法案件700余起，打击处理刑事犯罪人员90余人，调处各类纠纷600余起。成功破获了一系列关系辖区稳定和人民群众人身财产安全的大案要案，忠诚地守护在槐荫的土地上，维护一方平安。



孙屿萌，女，35岁，中共党员，济南市育园学校特殊教育教师。她从事特殊教育7年，既是学生们的老师，也是保姆、医生、心理咨询师，还是妈妈。她把简单的技能分步细化，手把手教学生扣扣子、穿鞋袜、上厕所；她研究语言康复，每天十几遍乃至几十遍地重复着同样的话，帮助严重语言障碍的孩子掌握基本交流能力；她曾被突然发作的学生抓过、扭过、咬过，但是从末后退过。先后获得济南市特教优质课评比一等奖、全国特殊教育学校教师信息技术综合能力大赛(智障组)三等奖等荣誉称号。



孟一姝，女，32岁，中共党员，槐荫区人民检察院民事行政检察科检察官。民事案件涉及法律领域广，专业性要求高，激发了她强烈的求知欲。在办理一起商品房买卖合同纠纷案件时，她通过查阅大量资料发现漏洞，使该案获得改判，避免了与该案类似的近200户业主对某国有独资企业的起诉和潜在的巨额国有资产损失。6年来，她办理民事行政检察案件156起，被省委、省政府授予“人民满意政法干警”，先后荣立个人一等功一次、二等功一次、三等功两次，入选首批全国民事行政检察办案类人才库。



张向东，男，45岁，中共党员，济南市槐荫人民医院理疗科主任。从医二十多年来，他潜心研究，在心血管病、椎间盘突出症及老年病的诊断、治疗等方面积累了丰富的临床经验，并积极开展新技术、新项目的科研。他始终坚持以仁德之心从医，尽最大努力减少病人经济负担，对行动不便不能来院就诊的患者，他还提供上门服务。多年来，理疗科收到病人感谢信20多封、锦旗10余面，并一直保持零纠纷、零投诉。先后被评为山东省基层中医工作先进个人、济南市建功立业先进个人。

志愿服务类：



任迎春，女，41岁，山东盈德律师事务所执行主任、山东省妇女维权团副团长。2005年执业以来，办理诉讼及非诉案件640余件。其中，2006年承办的兖州李某故意杀人一案，被誉为山东省当年度具有重大影响力的案件之一。2009年作为被告代理律师承办合同纠纷案，为当事人挽回经济损失1800余万元，在业界引起强烈反响。她首创了“无缝隙法律服务”理念，确保了办案质量和服务质量。她热心公益活动，积极参加普法宣传，共接待电话咨询100余件，来人来访21件，承办法律援助17件。



韩建平，男，57岁，槐荫区振兴街街道丁字山社区居民。“我得管管”是他的口头语，随手拍是他的习惯。2012年，他意外发现一处“泔水猪”饲养窝点后，连续几天跟踪拍摄取证，帮助有关部门一举将其端掉。2009年以来，他通过12345市民热线等途径频频“发声”，推动了多个民生问题的解决。作为济南地区受害劳工联合会秘书长，他致力于寻找在日受害劳工，帮助20多名幸存者在有生之年达成对日索赔。被评为山东好人、山东省五好文明家庭、济南市首届责任市民、“济南慈善奖”优秀慈善工作者。

见义勇为类：



11.4交通事件见义勇为团队(马太勤、黄保铭) **马太勤**，男，42岁，中共党员，槐荫交警大队段东中队民警；**黄保铭**，男，44岁，槐荫区道德街街道新世界阳光花园社区居民。去年马太勤在经十路营市街路口执勤时，被一辆违法行使的车辆顶翻在车上。为了保护群众他用身体挡住驾驶员视线，使其继续沿机动车道行驶。带着孩子骑行的市民黄保铭看到了这一幕，他加足油门紧盯那辆车。在疯狂行驶了2公里后肇事车被逼停。黄保铭与赶到现场的民警一起将肇事司机擒获，而此时的马太勤已精疲力竭，多处受伤。



孙德强，男，33岁，济南强生客车出租有限公司“青年文明号”车队成员。他工作认真，几年来，市民投诉为零，交通违章为零，交通事故责任为零，被评为“AAA级驾驶员”。他还有一副热心肠，多次拾金不昧、见义勇为。2014年4月12日，他路过黄屯小区时，看到路边躺着一位身受重伤的老大爷，他没有犹豫便将老人扶进车里，及时送到交通医院，分文未取；2014年6月23日，他经过万盛街时遇到工地上的民工师傅受伤正在路边着急打车，他又一次以最快的速度将受伤工人送到省立医院接受治疗。

孝老爱亲类：



李迎梅，女，30岁，槐荫区中大槐树街道办事处昆仑社区居民。她的父母先后患上脑梗塞，生活无法自理，照顾双亲的重担就落在了她一个人身上。为了更好地照顾父母，大学期间李迎梅每天走读，除了上课，其它时间就全部用在父母身上。毕业后，她又谢绝了良好的工作机会，在家开网店做假发生意，甚至连自己的终身大事也来不及考虑。十八年如一日，给父母穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、倒大小便，每天都重复着这些繁琐而又必须的护理步骤，从来没有让他们患过一次褥疮。她用至孝、至爱、至诚、至孝，显示着超越平凡勇气。

诚实守信类：



张海梅，女，40岁，槐荫区匡山街道东方大酒店员工。今年1月27日，张海梅和往常一样进入房间打扫卫生，却发现橱柜里放着一个红色手提袋，打开一看里面全是钱。她第一时间通知酒店经理并报警。匡山派出所民警赶到现场发现，手提袋内竟然是25万元人民币。民警几经周折联系到了失主福建客商韩先生，而此时韩先生已经离开了山东，对丢失巨款一事浑然不知。1月24日上午，当失而复得的巨款交到韩先生手里时，他激动万分，拿出2000元要感谢张海梅，却被婉言谢绝。新华网、凤凰网等媒体对她的事迹进行了报道。

济南市8.5献血救治群体槐荫好人：



2015年8月5日下午，济南市妇幼保健院29岁的产妇方建娜突发羊水栓塞，生命垂危，急需AB型血液和血制品，而血库告急。消息发出后，不断有市民前往献血，600余名泉城市民为抢救素不相识的产妇“跑步献血”。152名符合条件的市民无偿献血，谱写了一曲惊心动魄的生命赞歌。这其中就有28位工作和生活在槐荫的好人。槐荫区文明办通过各种渠道联系到了他们。他们来自全区各行各业，有社区居民、有人民教师，也有出租车司机。在槐荫区文明创建过程中，还有很多很多像他们这样的人，崇德向善、奋发向上，唱响了槐荫的文明之歌。